

# El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. . . . . 1.50 Ptas.  
Fuera de Gerona, trimestre. . . . . 5  
Ultramar y Extranjers. . . . . 15  
PAGO ADELANTADO

## Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

## ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS á precios convencionales

Número suelto. . . . .  
Número atrasado. . . . . 45  
Paquetes de 25 números . . . . . 1.25

AÑO VII

—Gerona VIERNES 19 de Mayo de 1899—

111

## MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas  
y sífilíticas

**JUAN JORDI**  
Consulta de 12 á 1  
Zapateria Vieja, 7, 1.  
GERONA

## Manuel Burch

MÉDICO OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico-oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—ANOMALIAS DE LA VISION

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadó, 2

## FRANCISCO TERRADES

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en PARTOS y enfermedades propias de la mujer

Consulta de 9 á 10 y de 2 á 4.

Progreso, 18, 2.  
GERONA

## LA CATALANA



Sociedad de seguros contra incendios á p.ri na fija y contra las explosiones del gas.

**A prima fija**

DOMICILIADA EN BARCELONA  
Comisionado principal en Gerona

**DON ANGEL MARULL**

## Sección religiosa

Santo de mañana

San Bernardino de Seuá.

Cuarenta Horas

Iglesia de San Pedro

## Cumplimiento de un programa

En breve comenzarán las Cortes sus tareas, en las cuales se envuelve una misión verdaderamente trascendental para los intereses del país. Basta, para comprenderlo así, la consideración de que, llamadas en cuanto su constitución se verifique á examinar y solucionar los problemas de Hacienda, base indispensable de vida para España, habrán luego de entrar de lleno en las reformas con tanto anhelo solicitadas por la opinión, y que, adoptadas en su programa por el partido conservador, tendrán en los actos legislativos, con el necesario concurso de las Cámaras, realización cumplida.

Nadie, con razón y justicia, podrá hablar de dilaciones y tardanzas en cuanto al interés público de refiere, al ver lo efectuado en el transcurso apenas completo de dos meses y medio desde que el partido conservador obtuvo el poder, y que al finalizar tan corto plazo, y verificadas las elecciones de Diputados y Senadores, ha tenido lugar con toda regularidad la renova-

ción de Ayuntamientos, á los cuales, y en cuanto da la acción del Gobierno ha dependido, se ha procurado llevar elementos extraños á la política, haciendo un llamamiento desinteresado y leal á cuantos representan las clases más importantes del Estado.

Sólo la pasión podrá regatear los elogios que en tal sentido merece el Gobierno; y decimos la pasión, porque conforme demostramos hace algunos días con la elocuencia incontestable de los números, publicando la estadística detallada de los espacios de tiempo transcurridos entre la constitución de nuevos Gobiernos y de las Cámaras, es el actual el que menos ha invertido en apelar á las Cortes y en presentarse ante ellas.

Aventurada, como fuera del patrón corriente, se consideró la decisión de ir á las elecciones prescindiendo en absoluto de todo tiempo preparatorio: cuando se anunció el propósito se tildó de promesa imposible de cumplir, y cuando á los pocos días entraba el proyecto en vías de ejecución, se calificaba de locura, á cuyo fin sólo podía llegarse á lamentable derrota. Mal podían convencerse los que tal propalaban de que lo primero que había que hacer para entrar en la política nueva era prescindir de añejas rutinas y romper valientemente los gastados resortes hasta entonces considerados como insustituibles.

Hoy que el país, haciendo justicia á conducta tan desusada, ha otorgado su triunfo al Gobierno dándole muestras irrecusables de su confianza y adhesión

conviene refrescar la memoria de los olvidados, poniendo ante sus ojos la algarada por ellos promovida, á fin de que puedan convencerse de una verdad indiscutible: que la sencilla enunciación de las fechas en que el Gobierno legó al poder y en que se verificaron las elecciones generales, sin subordinarlas, antes bien, anticipándose á la señalada por la ley para la renovación de los Ayuntamientos, constituye para él un título de honor que en vano trataran de escatimarle sus apasionados adversarios.

## Páginas de la Historia

La guarnición de Madrid rechaza al general Bessieres

20 de Mayo de 1823

En dicho día, cuando el general Zayas ya tenía firmada la capitulación de Madrid con el duque Angulema, generalísimo de los cien mil franceses que invadieron á España como consecuencia del tratado de la llamada Santa Alianza, firmado por los representantes de Francia, Australia, Rusia y Prusia el 22 de Noviembre de 1822 para restaurar en España el régimen absolutista, presentóse á las puertas de la capital de España el aventurero francés general Bessieres, primero republicano descamisado furibundo, después jefe de facciones realistas en Cataluña y Vascongadas, y sin ambages ni rodeos dijo al mencionado

general Zayas, por medio de un Mensaje, que deseaba entrar en Madrid; éste que además de que su deber le obligaba á oponerse á tales propósitos, comprendió las intenciones que guiaban á Bessieres que eran las de dar á su gente autorización para entregarse al pillaje,—se opuso terminantemente á lo que pretendía el francés, y para que desistiera de su propósito le dijo que ya tenía firmada con el duque de Angulema la capitulación, por lo que no le permitiría entrar y que tan decidido estaba á ello, que por la fuerza se opondría á su entrada si intentaba hacerle.

Sordo Bessieres á las advertencias de Zayas, el mismo día 20 entró en Madrid, posesionándose enseguida de la Puerta de Alcalá y de las verjas del Retiro; más no duraron mucho tales posiciones en su poder.

Atacadas sus tropas por los nacionales y soldados que tenía dispuestos el general español, viéronse obligadas á desalojarlas y á batirse en retirada, sufriendo tremendo descalabro.

Además de los muchos muertos y heridos que Bessieres dejó en poder de los defensores de Madrid, tuvo 800 prisioneros.

El Bachiller Alonso de Zamora.

## La deuda exterior

La «Gaceta» ha publicado un decreto del ministerio de Hacienda encaminado á conocer con exactitud la deuda exterior domiciliada en el extranjero y la que pertenece á españoles. A este fin dispone dicho decreto.

«Artículo 1.º Desde la publicación de

este decreto no se verificará inscripción alguna en los registros abiertos en las Delegaciones de Hacienda de España en Londres, París y Berlín para la toma de razón de los títulos de deuda exterior española de propiedad de extranjeros.

Art. 2.º Las citadas delegaciones remitirán á la Dirección general de la Deuda, dentro del plazo que la misma les señale, una relación que exprese por series el número, numeración é importe de los títulos inscritos en dichos registros.

«El Correo» censura el precedente decreto, apreciándolo como una confiscación que hace el gobierno del oro que tienen los particulares en forma de títulos de la deuda exterior no estampillados, canjeándolos cuando llegue el caso por títulos de la deuda interior, que son plata, si bien con la bonificación de un 10 por 100.

Cree el colega que ante el tribunal Contencioso administrativo, el decreto no podría tener validez, y afirma que las consecuencias del mismo para el Tesoro serán disminuir en 700 ó 800 millones de francos la deuda exterior y aumentar en 770 ó 880 millones de pesetas la deuda interior.

## YANKEES Y CUBANOS

### Los tres millones de pesos

Un despacho de la Habana da algunos detalles acerca de las graves diferencias surgidas entre Máximo Gomez y el gobernador americano de Cuba, general Brooke.

Este último quería que el generalísimo del ejército cubano se encargase de distribuir los tres millones de pesos ofrecidos por los Estados á las antiguas fuerzas insurrectas con la condición de que se disolvieran; pero Máximo Gomez ha contestado que no podía acceder á los deseos de aquel, fundándose en que carece de autoridad para ello.

«The Daily Telegraph» inserta un telegrama de Washington diciendo que el gobierno americano tiene la intención de encargar al general Brooke el reparto de los 3.000.000 de pesos al ejército cubano.

Añade que Brooke anunciará que se o pagará á los soldados que entreguen las armas, y que los demás no recibirán cantidad alguna.

Al propio tiempo exigirá el desarme general dentro de breve plazo y si éste no se realiza apelará á la fuerza, hasta que no quede en armas uno solo de los antiguos insurrectos.

Esta actitud de los yankees ha producido gran descontento en las filas cubanas temiéndose que muchos rebeldes se vayan á la manigua.

En los Estados Unidos produce vivísima impresión la actitud de los cubanos siendo además muy grande el descontento causado por el enorme déficit que en el presupuesto ha creado la guerra de Filipinas.

Mac-Kinley es cada vez más impopular, anunciándose en las Cámaras, tan pronto como reanuden sus sesiones, violentísimos debates contra la política colonial.

## Eclipse de sol

El 28 de mayo de 1900 se verificará un eclipse total de sol, cuya zona central ha de atravesar, casi por su mitad, nuestra Península.

No es posible, desgraciadamente, por no estar todavía bien averiguadas las le-

yes que presiden á los movimientos de la atmósfera, prever con certeza el tiempo para tan larga fecha; y aquel conocimiento, solo con alguna probabilidad de acierto, puede inferirse de las observaciones meteorológicas que de autemano se efectúan. Tal ha sido la norma de conducta seguida en este caso por otros países; y el Observatorio de Madrid, imitando este ejemplo, y teniendo presente además lo que se hizo en otras ocasiones, ha pensado en coleccionar este año datos relativos al estado del tiempo en las localidades situadas dentro de la zona de la totalidad, ó cercanas á ella, durante la época correspondiente á la del año próximo en que ha de verificarse el fenómeno, á cuyo efecto se ha dirigido á todos los aficionados á la astronomía, residentes en distintas localidades, para que hagan observaciones, ajustándose á la plantilla y reglas que les remite.

## LO DEL TRANSVAAL

En Johannesburg han sido detenidas siete personas: un antiguo coronel, un ex-capitán de lanceros, tres tenientes coroneles, un sargento mayor, un antiguo sargento y un funcionario civil.

Se asegura que el comisario de policía venia persiguiendo este asunto despues de cuatro meses.

Habia sido advertido hace cinco semanas por un espía.

Los mandamientos de arresto fueron firmados en Pretoria y, enviados á Johannesburg, se practicaron las detenciones á media noche.

En Pretoria los miembros del poder ejecutivo se reunieron en sesión secreta.

Cráese que se ocupan en formar un cuerpo de tropa en la provincia de Natal, para venir en ayuda de los disidentes á Johannesburg.

Van á dictarse nuevas órdenes de arresto.

Dicen de Pretoria que el agente británico celebró anteayer una entrevista con el presidente Kruger, á quien manifestó el sentimiento de que se ha la poseído al saber que individuos que han vestido el uniforme de la reina, se hayan mezclado en maquinaciones contra la república.

El presidente contestó que se negaba á creer que los prisioneros fueran antiguos oficiales del ejército inglés, mientras no se identifiquen del todo sus personalidades.

Ha manifestado á la vez la esperanza de que dichos arrestos no interrumpirán de ninguna manera la conferencia proyectada entre él y el alto comisario del Cabo.

En Londres son muy comentadas las noticias recibidas del Transvaal.

Los periódicos se muestran bastante reservados.

Unos rechazan toda idea de complot; otros creen que el gobierno del Transvaal se encuentra enfrente de una situación tal, que puede verse tentado de inventar un complot.

## Al vuelo

«La Publicidad», uno de los periódicos que nos quieren regenerar, deja por un momento el incensario que tiene para ahumar á Weyler y dá principio á su labor regeneradora, insertando una carta de La Bisbal contra varias señoritas que cantan en las funciones de las hijas de María y defendiendo á otras, también hijas de María, que, tal vez porque carecen de voz ó

porque les sobren gallos, no han sido elegidas para hacer gorgoritos desde el coro.

No hay duda alguna que el bueno de Sebío por este camino vá á regenerarnos.

Su seriedad encontró al fin el punto flaco de la regeneración.

¡Parece mentira que haya quien diga que el exsecretario de Pa'afrugell es más infeliz de lo que á primera vista deja ver!

De todos los que hasta ahora nos han querido redimir, «La Publicidad» es la única que ha dado en el clavo.

¡Duro en las hijas de María que cantan en La Bisbal!

Ya verán ustedes como así se escaracea la verdad de lo que ha pasado en Cavite, de lo que sucedió en Santiago de Cuba y de todo lo demás que ahora está sobre el tapete político.

¿Cómo hay quien dice que es preciso que nos convenzamos de la impotencia nuestra para lograr la liberación de los prisioneros de Filipinas?

«La Publicidad» pegándoles á las señoritas de La Bisbal logrará todo eso y.... tres más.

¡Si es un Merlín este Sebío!

En Barcelona se publica un periódico titulado «La Reconquista».

¿Uste les no lo sabían?

Pues nosotros tampoco.

El título del colega indica desde luego «que sus amigos son las armas, su descaño el pa'ear»: que aunque el famoso Costa pregona la necesidad de echar doble llave al sepulcro del Cid, y llave doble al de don Quijote, todavía hay quien sale de punta en blanco á estrellarse contra los molinos de viento.

Y contra molinos de viento que en su imaginación adquieren la forma de descomunales gigantes, se arroja, lanza en ristre, el corresponsal, á lo que sea, que aquí tiene el periódico arriba citado.

Duélese nuestro hombre de la victoria de la candidatura ¡mas'juica! y de la derrota de la de coalición de católicos, íntegros y carlistas.

Suponiendo que los últimos cupiesen en el mismo saco que los primeros, no hay razón para calificar de masones á los que contra ellos lucharon, ni de anticatólicos.

Y apelamos á todos los católicos enemigos del carlismo, de Gerona.

¡Masones!

¿Dónde están los que triunfaron?

¿A que no citan un nombre?

Aquí, si hay alguien no católico, son los de la famosa coalición.

Pues al denominarse coalición de católicos, de íntegros y carlistas, échanse fuera los íntegros y carlistas de la denominación de católicos.

Esto está bien claro.

Eillos mismos se confiesan.

¿Cree el corresponsal aludido que hace gran favor al catolicismo el que dice, como el asegura, que en Gerona están en grandísima mayoría los hipócritas, los arteros masonizantes y los católicos de nombre?

Y si es verdad eso que dice, ¿cómo se las promete tan buenas para otras luchas electorales?

¿Es que piensa utilizar el chanchullo?

Por qué las minorías solo por el chanchullo pueden triunfar.

Mas abajo censura á mucha parte del clero que dice que ha votado la candidatura enemiga del catolicismo.

¿Pero cual era la candidatura enemiga del catolicismo?

¿La que tomó la religión como médio

para lograr un puesto en los escaños del Concejo ó la que tiene en tanto y tanto reseta la religión que no se atreve á traerla á las luchas de la política?

Y por último, se felicita el de la «Reconquista» de haber logrado el triunfo del señor Ramió, candidato carlista.

El señor Ramió, era carlista; pero no luchó como tal.

Si como carlista hubiese luchado no hubiera llegado al Concejo.

Triunfó el amigo Ramió: no triunfó Ramó el carlista.

¿Estamos, señores obispi'los?

## Crónica

La benemérita ha conducido hoy á esta ciudad á siete sujetos vecinos de Campiouch llamados José Miralles Gafarot (a) Tupí, Narciso Gispert Ros (a) Mas Serriá, José Figueras Boudas (a) Figueras, Amadeo Bosch Vila (a) Carrabiné, Juan Rebasedas Pí (a) Xay, Teodoro Bosch Vila y Gumersindo Maymi Brugué (a) Mingu, como presuntos autores de heridas causadas á José Fernández Mulla, en Cassá de la Selva, en la tarde del lunes último.

En la madrugada de ayer al mozo del vecino de Mayá don Pablo Casabona tres sujetos desconocidos le robaron en la carretera de Besalú á Figueras, cuatro pesetas y un tapabocas.

Las pesquisas practicadas hasta ahora para detener á los ladrones, han resultado ineficaces.

Ha sido aprobado el proyecto de conversión en pozos Mourras de todos los negros del edificio de Santo Domingo, de esta ciudad.

Segun lo prevenido en la ley, ayer terminó el período electoral.

Ya era hora.

Al vecino de Pont de Molins don Vicen te Cubells se le ha desestimado una instancia que promovió en suplica de que á su hijo Miguel se le eximiese de la nota de prófugo indultado.

En uso de las facultades que le están conferidas, el presidente de la Diputación ha convocado á sesión pública á la junta provincial del Censo para el día 1.º del mes próximo á las 8 de la mañana en el salón de sesiones de la Excelentísima Diputación provincial, para resolver respecto de la distribución de electores en secciones según el artículo 16 y demás incidencias del censo y de elecciones.

Por el Rectorado se ha devuelto á la Junta de Instrucción pública de esta provincia el expediente de permuta promovido por los maestros de Fortiá y Torroella de Fluviá, por falta de legalización de las partidas de nacimiento que de los interesados figuran en dicho expediente.

Como tenemos dicho mañana tendrá lugar en el Teatro Principal el beneficio de las aplandidas tiple señorita Cuello y característica señora Biot.

Probablemente el lunes se verificará el de las señoras del coro.

En la lista de las esquelas vacantes remitida por este Rectorado á la Dirección general para el concurso de los maestros repatriados, figuran las siguientes:

De niños con 825 pesetas: San Antonio de Calonge, Palau Sabardera y Canet de Adri; con 1.100 pesetas, Llagostera.

De niñas, con 825 pesetas: Vulpellach y Breda.

Ayer noche, como habíamos anunciado, tuvo lugar en el Teatro Principal, el beneficio del señor Bolmar, primer actor cómico y director de la compañía que con tanto

éxito viene actuando en nuestro coliseo.

La sala no estaba llena por completo; pero la concurrencia era bastante mayor de lo que suele serlo en los días no festivos y los palcos casi todos estaban ocupados.

El beneficiado fué muy aplaudido y tuvo bastantes regalos, entre los cuales recordamos, un hermoso bastón, un artístico pintero, una boquilla de ámbar, una petaca de piel de rusia con iniciales de plata, un mazo de cigarros habanos, una marina del distinguido pintor señor Pons Martí y una cartera conteniendo una cantidad en billetes.

Felicitemos al beneficiado por las muestras de simpatía que anoche recibió del público gerundense.

En el incendio de la Cámara de Comercio parisiense se calcula que han desaparecido 40.000 volúmenes existentes en la biblioteca de la Cámara con un valor aproximado de 2.000.000 de francos.

La colección de libros era verdaderamente excepcional, y seguramente no había otra igual en el mundo.

Desde que se fundó la Cámara de Comercio de París, es decir, desde 1892, venía adquiriendo cuantas obras de economía, hacienda, industria, comercio y geografía se han publicado.

También había comprado la corporación las primeras ediciones de muchas obras agotadas hoy ó cuyos ejemplares escasean mucho.

Había en la biblioteca documentos de estadística que es imposible reemplazar.

Dentro de pocos días llegará á Barcelona don Pedro Alonso Barado, encargado de la Agregación Comercial que, con el fin de fomentar la venta de productos españoles en el imperio marroquí, ha establecido el gobierno en el consulado de España en Tetuán.

Dicho señor presentará á los fabricantes catalanes el muestrario que trae de Tetuán, comprensivo de los principales artículos que las demás naciones europeas importan á dicho imperio.

en los que las demás naciones europeas importan á dicho imperio.

No habiéndose determinado, ni mucho menos hecho público, la cuantía é índole de los impuestos que gravarán la Deuda se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda se presenten las facturas de cupones de vencimiento en 1.º de Julio, sin cubrir las casillas correspondientes á las cargas ó gravámenes.

La Dirección general de Instrucción pública ha acordado disponer se les satisfagan las gratificaciones correspondientes á los directores interinos y secretarios de las Escuelas Normales, teniendo en cuenta que los interesados han seguido ejerciendo sin interrupción los referidos cargos.

Las Cámaras Agrícolas oficiales de España han designado para que las represente en la Junta del Comercio Exterior á don José Zulueta y Gomis, vicepresidente del Instituto Agrícola Catalán, de Barcelona.

### INSECTICIDA VEGETAL

**Dstrucción infalible**  
El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, use el «Insecticida Vegetal» que no causa ningún perjuicio al hombre ni á los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topos.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias, en el trabajo etc. por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fuelles establecido en la

POSADA DE PEDRO MONTAÑA  
Frente á la Audiencia de esta ciudad.

**CANCER LINFA** en la piel y úlceras malignas. Curación sin molestias anti-carral para afecciones pulmonar-bronquiales. De venta: D. José M.º Perez y principales farmacias de España. Se dan prospectos.

## Sección comercial

**BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA.**  
Cambios del día 19 de Mayo de 1899

Interior	63'00
Exterior	00'00
Cuba 1886	66'37
Idem 1890	57'37
Nertes	54'20
Francia	48'30

**CAMBIOS DEL ORO**

Alfonso	18'10
Isabel	20'00
Onzas	49'40
Monedas de 20 pesetas	16'00
Oro pequeño	11'00

**CAMBIOS**

París vista	19'25
Londres vista	30'10

**CUPONES**  
Vencimiento Abril 1899

Cuba 1886 1890	0'50
Exterior	2'00
Interior y Amortizable	3'00

### NOTICIAS TELEGRAFICAS

**Madrid 19.**  
El vicealmirante Watson se ha embarcado con destino á Manila, en donde reemplazara al almirante Dewey. La columna que manda el general Lawton se ha apoderado de San Isidro.

—Ha recomendado la comisión catalana al jefe del Gobierno el asunto de los paquetes postales.

Proponen los catalanes tres soluciones para que pueda resolverse el asunto en forma que favorezca los intereses del Comercio y de la Industria.

Que se encargue del servicio el Gobierno.

Las compañías de ferrocarriles. Las empresas particulares en último caso.

—Anoche salió para San Pedro del Pinatar (Murcia) don Emilio Castelar, acompañado de los señores Moya y Pulido.

En la estación le despidieron numerosos amigos.

—El festival celebrado en el Frontón Central, á beneficio de la Asociación de la Prensa, ha resultado lucidísimo.

Ha concurrido lo más selecto de la aristocracia madrileña y numerosísimo público.

El Frontón ofrecía aspecto fantástico.

La cancha se hallaba convertida en pintoresco jardín.

Los resultados materiales de la fiesta han excedido á los cálculos más optimistas.

—El Gobierno califica de infundados los rumores alarmantes que ayer circularon acerca de los caristas.

—Con objeto de conferenciar con el señor Dato ha salido para Madrid el gobernador de la provincia de Valladolid.

—El señor Dato, ocupándose de un telegrama de Barcelona que suscripto por un exdiputado republicano ha publicado algunos periódicos, ha dicho que nada significa que en dicha provincia hayan sido elegidos cien concejales republicanos.

La estadística que oficiosamente ayer se publicó no queda por ello alterada, pues el Gobierno solo contaba los concejales de las poblaciones de más de mil almas.

—Han sido detenidos en Alcira dos de los autores del secuestro del propietario alceyano señor Boffil.

## Teatro Principal

Funcion para mañana sábado

A beneficio de la tiple Sta. Coello y la característica Sta. Biot.

La zarzuela en un acto

**GIGANTES Y CABEZUDOS**

La zarzuela en un acto

**LOS DINEROS DEL SACRISTAN**

La zarzuela en un acto

**EL MANTÓN DE MANILA**

En obsequio á las beneficiadas en el intermedio del segundo al tercer acto la orquesta, bajo la dirección del maestro señor Escorihuela, ejecutará la overture «La Bella Galathea» de Suppé y en bailables de la Opera «Gioconda».

A las nueve menos cuarto.  
Imprenta de EL CORREO DE GERONA.



## Juventud Malograda

### EPILOGO

#### Dos años después

Durante esos dos años los destinos de todos sufrieron grandes alteraciones, y en cuanto al de Noemi parecia haber cambiado por completo.

El señor Quesnel de la Tribaudière sobrevivió muy poco tiempo á las desgracias que le habían herido unas tras otras, y antes de morir reparó en lo que pudo el daño que hiciera en otros tiempos.

Reconoció á Noemi, y además de darle su apellido lo dejó toda su fortuna, excepción hecha de algunas mandas importantes.

El secretario del ministerio de Justicia y Cultos era íntimo amigo suyo habían sido condiscípulos y gracias á su influencia obtuvo una conmutación muy importante de pena en favor de Pedro Barillet del desgraciado al que hizo aplicar todo el rigor de la ley.

El padre adoptivo de Noemi se hallaba ya en Francia y su conducta había sido siempre ejemplar faltándole solo dos meses de detención para que le pusiesen en libertad.

Puede asegurarse que el antiguo procurador de la Republica murio perdido

Empezó á continuación á contar la historia de Noemi que se vió abandonada en su infancia y fué desgraciada antes de poder comprender lo que era la desgracia.

En cuanto á Noemi Beaugrand, que no había hecho daño á nadie, esa condena sirvió para dejarla sola en el mundo y privada de todo su propio auxilio.

Pero, ¿estaba sola en realidad? No, porque existía en el mundo una persona que tenía el deber ineludible de acudir en su auxilio, darle la mano socorredora y salvarla.

—¡Y ese protector que la Naturaleza le dió yo le conozco, señores!— siguió diciendo el abogado.

El señor Quesnel de la Tribaudière no pronunció ningún nombre, pero pronunció las últimas palabras con una emoción tan grande, que á cuantos acudían á la vista, al mirarse unos á otros, ocurriéronles el mismo pensamiento.

—El abogado defensor era el padre de Noemi!

Prosiguió su defensa y pasó rápidamente sobre otro abandonado, el de Gastón Bois de la Vrillière, manifestando que no tenía derecho á reclamar á nadie.

Se creyó que esa abnegación era una mentira y una superchería; pero una vez que se prueba que era sincera, ¿no parecerá nunca que es sublime?

«¡Ah! ¿Que es lo que hay que admirar más en la existencia de esa pobre mujer, el exceso de la virtud ó el de la desgracia?»

En el momento en que iba á continuar su interrumpido discurso buscó con la mirada á Marecat y no le vió en su sitio en los bancos destinados á los testigos.

# EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR  
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

## Precios de suscripción

Gerona al mes. . . . . 1,50 pesetas

Provincias trimestre. , . . 5

Ultramar y Extranjeo. , 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

Ne hizo caso de ese detalle y renudó su noble oración, y no brando con su nombre al verdadero culpable, reveló cual había sido su objeto y los diversos medios que empleó.

Desarrolló esta parte de su oración con tanta claridad como irrefutable lógica y una evidencia tan palpable, que cuando terminó no había en la sala ni una sola persona que dudase de la inocencia de Neemi.

—¿Dónde está el testigo Marecat?—preguntó el presidente.

El abogado general se puso en pie y contestó:

—El señor Marecat me acompañó a mi despacho durante la suspensión de la vista, y me pidió permiso para quedarse allí unos cuantos minutos para escribir una carta.

Creo que debe aún estar en ese sitio.

—Que vayan a buscarle,—ordenó el presidente.

Seió uno de los principales ujieres y el doctor Desfontaines fuése tras él.

Volvieron al cabo de unos cuantos minutos que a todos parecieron largos como horas.

—El señor Marecat había cerrado el despacho corriendo el pasador,—dijo el ujier,—y hemos tenido que dar la vuelta para entrar por la puerta de escape del corredor que no se puede cerrar porque no tiene llave, y le hemos encontrado tendido en el suelo.

—¿Herido?—preguntó con mucha viveza el presidente de la audiencia.

—No, muerto,—contestó el ujier.

El doctor Desfontaines intervino diciendo:

—Su muerte debió ser fulminante, pues todo se debe al ácido prúsico.

Retiróse el jurado a deliberar y volvió a los cinco minutos declarando su presidente que lo que procedía era un veredicto de absolución.

Al oír esas palabras estalló en la sala una salva de aplausos que el presidente no intentó siquiera acallar.

Inmediatamente pusieron en libertad a Noemi que se acercó apresuradamente a su defensor que se había sentado rendido de cansancio.

—¿Señor!...—fué todo lo que pudo decirle.

—¡Me llamáis aun señor!—replicó con acento doloroso el señor de la Th'baudiére.

Apoyó religiosamente Noemi su boca sobre los elocuentes labios que acababan de defender su inocencia y su honra, y entre dos besos murmuró en voz baja:

—¡Padre mío!

FIN DE LA TERCERA PARTE